

# 松江报

SONGJIANG NEWS



2022年11月22日 星期二  
壬寅年十月廿九  
总第4182期

地址:松江区九峰路2号1-14楼 热线:021-37689000 邮编:201600 邮箱:shsjbs@163.com 传真:021-37687711 沪内部资料准印证号(B)0117号 本报数字报纸:www.shsjb.com

## 程向民出席松江区第一期处级干部学习贯彻党的二十大精神专题研讨班 开班仪式并作宣讲报告

# 聚焦高质量发展首要任务 建设人民向往的 “科创、人文、生态”现代化新松江

李谦主持 赵汝青韦明出席



本报讯(记者 王颖斐) 根据中央、市委关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神的要求,松江区第一期处级干部学习贯彻党的二十大精神专题研讨班开班仪式18日下午在区办公中心举行。推进G60科创走廊建设专责小组副组长、长三角G60科创走廊联席会议执行主席、区委书记程向民作宣讲报告。程向民指出,要聚焦高质量发展首要任务,建设人民向往的“科创、人文、生态”现代化新松江,把所有精力都用在不断满足人民对美好生活的向往上,不负党和人民。区委副书记、区长李谦主持开班仪式。区人大常委会主任赵汝青、区委副书记韦明出席。

专题研讨班上,程向民紧扣“聚焦高质量发展首要任务,建设人民向往的‘科创、人文、生态’现代化新松江”主题,结合党的二十大精神和松江高质量发展实践,从政治逻辑、历史逻辑、理论逻辑和实践逻辑的维度,对党的二十大

- 深刻领悟“两个确立”决定性意义,把贯彻落实党的二十大精神的政治主动转化为外在政治执行力
- 秉持新发展理念不动摇,持续创造长三角G60科创走廊高质量发展新奇迹
- 坚持以人民为中心的发展思想,打造“科创、人文、生态”中国式现代化新松江建设样本
- 加强党对高质量发展的全面领导,做好较长时间应对外部环境变化的思想准备和工作准备

精神作了全面宣讲和深入阐释。

程向民指出,要深刻领悟“两个确立”决定性意义,把贯彻落实党的二十大精神的政治主动转化为外在政治执行力。要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,做到“五个牢牢把握”和“七个深刻领会”。松江区以2007年8月23日习近平总书记在上海工作期间视察松江时作出的重要指示为“指路明灯”,按照市委“一高地、三生态”定位,谋划并全力推进长三角G60科创走廊从

秉持新发展理念的基层生动实践上升为国家战略重要平台。今年以来,面对百年变局和世纪疫情,G60九城市经济呈“V型”反弹,彰显逆环境下强大韧性和高成长性。在大上海保卫战中,松江实现率先动态清零、率先复工复产、率先高质量发展。长三角G60科创走廊主动服务和融入新发展格局,显示度、影响力不断提升,形成了国内外媒体聚焦的“G60现象”。要在忠诚拥护“两个确立”的思想自觉、政治自觉和行动自觉中体现松江担当。面对“两个大局”,要

深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定不移在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,把思想和行动统一到党的二十大精神上来,在市委的坚强领导下,把握逆环境下高质量发展的历史使命,聚焦“四个放在”,落实好“五个中心”建设任务,强化长三角G60科创走廊国家战略重要平台建设的政治执行力,确保执行中央、市委重大决策部署不偏向、不变通、不走样。

程向民强调,要秉持新发展理念不动摇,持续创造长三角G60科创走廊高质量发展新奇迹。发展实体经济先进制造业是长三角G60科创走廊建设的历史使命。党的二十大强调,要坚持把发展的着力点放在实体经济上。长三角G60科创走廊正是以此为使命,聚焦集成电路、人工智能、生物医药等战略性新兴产业,加快建设世界一流先进制造业产业集群。建立健全了九城市“1+7+N”产业联盟体系,成立了16个产业联盟、11个产业合作示范园区。

▶ 下转第二版

本报讯(记者 朱俊峰) 昨天下午,松江区新冠肺炎疫情防控工作领导小组会议举行,传达习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示批示精神,传达市疫情防控相关会议精神及要求,部署全区疫情防控工作重点。区委书记程向民主持会议并讲话,区委副书记、区长李谦,区政协主席刘其龙,区委副书记韦明出席。

会议指出,面对疫情防控严峻形势,全区要快速行动起来,加固疫情防控屏障。要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示批示精神上来,坚持人民至上、生命至上,坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,科学精准落实好、执行好优化调整的二十条疫情防控措施,坚决筑牢疫情防控屏障,切实巩固来之不易的疫情防控成果,全力守护人民群众生命安全和身体健康。

会议强调,要坚持关口前移,群策群力、多措并举,坚决在第一时间阻断疫情传播链。

要持续完善“落地检”服务,提升“场所码”覆盖率,强化公共场所扫码查验,逢进必扫、逢扫必验,加强督促检查,提高扫码质量,确保“场所码”的覆盖率走在前列;要立足长远谋划,做好长期准备,未雨绸缪做好隔离用房的筹措建设与资源配置等工作;要进一步压实“四方责任”,各街镇园区及相关部门要切实承担起疫情防控责任,做到守土有责、守土尽责;要进一步强化一线工作措施的督察工作,加强督察检查,及时发现问题或不足,并督促整改到位。

会议要求,要高效统筹疫情防控和经济社会发展,确保高质量发展目标顺利实现。要增强大局意识,落实政治责任,提高工作质量,科学精准抓好疫情防控工作,确保疫情要防住、经济要稳住、发展要安全,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响,以时不我待的紧迫感和责任感,冲刺完成年度高质量发展指标,按节点完成全年目标任务。

会议以视频会议形式举行,区领导竺晓忠、王瑞华、朱大章、张磊、吴建良、朱明林、刘福升、陈容、李正、金冬云参加。

## 区政协组织开展 乡村振兴专题年末视察

本报讯(记者 李梦颖) 昨天下午,区政协组织区政协委员前往石湖荡镇东夏村集中居住点、浦江之首、小昆山稻米加工厂,开展乡村振兴专题年末视察。区政协主席刘其龙、区政协副主席陶明参加视察。

东夏村于2019年下半年启动宅基地平移归并项目,是石湖荡镇首批平移试点单位。视察组一行来到东夏村,详细了解宅基地占地面积、房型,以及配套设施建设等情况。据了解,一期项目150户于2020年3月奠基,2021年5月交付使用,当前入住率为95%左右;二期项目322户于2021年7月动工,目前房屋主体建设基本完成,力争年内竣工交房。

上海浦江之首旅游景区位于石湖荡镇东夏村境内,是上海母亲河黄浦江的起始点,也称“黄浦江零公里”。视察组一行来到现场,认真听取景区情况介绍,并仔细察看相关项目建设成果。

小昆山稻米加工厂位于万亩良田,内部配置远红外线循环烘干机及大米一体化生产加工线。工厂的建成投用,将为优质稻谷“加分”,以更高标准、更高质量、更强市场竞争力的大米产品,打响本土品牌。

每到一处,委员们都认真听取介绍,详细了解情况,亲身感受近年来松江区在乡村振兴方面的巨大变化以及取得的显著成效。视察组表示,通过此次实地考察,对区乡村振兴的成效和最新发展有了更加深入的了解,也为接下来更高质量建言和更高水平履职作准备。



## “全球50家最具发展潜力 初创企业”榜单发布 邦邦机器人位列 亚洲板块第一

本报讯(记者 梁峰 通讯员 邦宣) 美国硅谷知名科技媒体 The Information 日前发布“2022年度全球50家最具发展潜力初创企业”榜单,松江企业上海邦邦机器人有限公司凭借其商业竞争力和优异经营表现成功入选,并位列亚洲板块第一。

据悉,邦邦机器人成立于2016年,专注于为出行障碍群体的康复和出行提供智能化的产品和服务,是集研发、设计、生产和销售于一体的高新技术企业,也是国内辅助出行的头部创新企业,于2022年完成B轮融资,国内市值超6亿元。上海邦邦机器人有限公司相关负责人表示,未来公司将一如既往地用科技赋能辅助出行行业,让全球10亿下肢运动功能障碍群体更好地享受品质生活,让国货之光闪耀全球。

据了解,以“独家”“深度”著称的 The Information 在全球拥有数百万名付费订阅用户,而“全球最具发展潜力的50家初创企业榜单”是 The Information 的年底“招牌菜”,也是全球高影响力的初创企业风向标之一。

### 内版导读

## 谱写泗泾“科创绿洲、活力古镇、宜居新城”的绚丽华章

详见第二版 ▶



城市客厅

方松体育公园是一处集休闲游憩、运动健身于一体的生态型休闲绿地。园内日前迎来了波斯菊的绽放。据悉,这片波斯菊占地约2200平方米,包含紫、粉、白等多种颜色,花期在一个月左右。园内靠近通跃路的区域以同色种植为主,内部道路则采用混色种植的方式。

记者 高雨 摄

## “七讲七进”掀起学习宣传贯彻热潮 松江区第一批党的二十大精神宣讲菜单发布

本报讯(记者 李于倩) 《从“两个确立”看习近平总书记的领袖风范》《准确理解中国式现代化的丰富内涵》《贯彻党的二十大精神,推进松江养老服务高质量发展》《从居民用上天然气说起……》《办人民满意的教育,提升城市文化软实力》……11月18日,松江区第一批党的二十大精神宣讲菜单发布,宣讲人既有区机关干部,也有区委党校骨干教师以及各领域的基层特色宣讲团队负责人,宣讲内容融政治性、理论性、全面性与通俗性、鲜活性、实践性为一体,接地气、冒热气、聚人气。

学习宣传贯彻党的二十大精神,是

当前和今后一个时期全党全国的首要政治任务。为推动党的二十大精神在松江落地见效,区委宣传部组建成立了一支政治素质过硬、理论功底扎实的松江区学习贯彻党的二十大精神宣讲团,53名宣讲团成员在学深悟透党的二十大精神的同时做了精心准备,53堂宣讲课程如同53道“精神大餐”,将极大满足基层广大干部群众学习党的二十大精神的需求,有力推动全区学习宣传贯彻党的二十大精神工作不断走向深入、兴起高潮、取得实效。

宣讲菜单发布后将在全区范围内积极开展领导干部带头讲、专家学者

示范讲、骨干队伍常态讲、各行各业大家讲、青年群体朋辈讲、线上线下同步讲、创新手段特色讲、进机关、进企事业单位、进城乡社区、进校园、进军营、进各类新经济组织和新社会组织、进网站的“七讲七进”宣讲活动,进一步讲全讲深、讲好讲活党的二十大精神,把智慧和力量凝聚到党的二十大精神的目标任务上来,为全面建设社会主义现代化国家,全面推进中华民族伟大复兴,建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市和“科创、人文、生态”现代化新松江提供思想保证和强大动力。